
 回答者数 99

１　本日の「憲法のつどい」に参加してみて，どうでしたか？

回答数 割合
ア 非常に良かった 60 60.6%
イ 良かった 27 27.3%
ウ 普通 11 11.1%
エ 期待したほどではなかった 1 1.0%

２（１）模擬国会の内容はどうでしたか？

回答数 割合
ア よくわかった 46 46.5%
イ 普通 46 46.5%
ウ わかりにくかった 7 7.1%

２（２）　（１）で選んだ理由をよろしければ，ご記入ください。　※一部抜粋
＜回答ア＞

・ どんな流れでやるのかをしっかりと再現していたので、とても分かりやすかった。
・ 最近ニュースでもジェンダーの問題について多く取り上げているため、どちらの主張も理解する

ことができた。
・ 具体的な政策や実際の事例があったから伝わりやすかった。
・ 難しい内容だったが興味があるものだった。

＜回答イ＞
・ 権利などの内容を1つ1つ理解するのが難しかった。
・ トランスジェンダーの話は興味があったし、スポーツに参加する、しないをニュースで聞いてて

分かることも多かった。
・ 少し難しかったけど、トランスジェンダーの事を考えさせられた。

＜回答ウ＞
・ 難しい言葉を多く使っていて、少し分かりにくかった。

３　またこのような模擬国会を見る機会があったら，参加してみたいですか？

回答数 割合
ア 参加してみたい 63 63.6%
イ 参加したくない 4 4.0%
ウ どちらともいえない 32 32.3%
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４　あなたは今まで「憲法」について関心がありましたか？

回答数 割合
ア とても関心があった 31 31.3%
イ 関心があった 8 8.1%
ウ あまり関心がなかった 49 49.5%
エ 関心がなかった 4 4.0%
オ わからない 6 6.1%

５　模擬国会を見て，以前より「憲法」を身近に感じることができましたか？

回答数 割合
ア とてもそう思う 37 37.4%
イ そう思う 53 53.5%
ウ あまりそう思わない 3 3.0%
エ そう思わない 1 1.0%
オ わからない 5 5.1%
カ その他 0 0.0%

回答数 割合
ア とてもそう思う 26 26.3%
イ そう思う 61 61.6%
ウ あまりそう思わない 3 3.0%
エ そう思わない 2 2.0%
オ わからない 7 7.1%

７　今日の感想や意見などがありましたら，記入してください。　※一部抜粋

・ 模擬国会を見て法律ができる流れがわかった。
・ 賛成派か反対派か話すのが楽しかった。
・ 私達のくらしと密接な憲法が、どのように決まっていくのか知れて良かった。
・ 人の意見は様々だから少数派の意見は大切にしないといけないと思った。
・ トランスジェンダーは難しい問題だが、もっと考えるべきだと思った。今回の議題だけではなく

身近な問題にも取り組みたい。
・ 話を聞くだけでなく、友達と意見を言いあうことができて違う考えを知れた。楽しかった。
・ 相手の意見を否定するのではなく、しっかりと相手の意見を聞いて発言することが大切だと分か

った。
・ 賛成、反対どちらの意見も共感する点が多く迷ったけど、周りの意見を沢山聞き、新たな発見が

みつかった。
・ シスジェンダーの女性やトランスジェンダーの当事者の意見が分からなかったため、賛成、反対

を決めることがとても難しかった。憲法は全ての国民の権利を尊重するために重要であり、身近
なものであると再認識することができた。

・ 色んな意見を聞いて自分と同じ意見に共感したり、違う意見でも「なるほど」と思うこともあり、
考えをまとめたり自分の意見を言えるような雰囲気も作れてよかった。

・ 憲法は賛成か反対かをはっきり表わす必要があり、どちらも正しいと思える時に判断することが
とても難しいと思った。

・ 憲法や模擬国会について良く知ることができて良かった。賛成か反対かを決めるのが難しいから
こそ、多くの意見交流や話し合いが大切なのだと思った。

６　今後，テレビや新聞，インターネットなどのニュースで憲法の話題があったら，
　　今までよりも注目して見てみようと思いますか？
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